

Среда  
5  
ноября,  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6 й  
АДРЕС  
с. Н. Зиборское  
Залевого р на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 5 к.

№ 134 (973) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПИОНЕРСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ В ДНИ ВОЙНЫ

Вместе со всем советским народом в борьбе против фашизма активно участвуют наши юные патриоты. Каждый пионер и школьник стремится помочь Красной Армии разгромить банды Гитлера, посягающего на их счастливое детство, на их свободное будущее.

Колхозы района в нынешнем году успешно справились с уборкой урожая. В этом немалая заслуга и школьников, которые помогали колхозам своим посильным трудом. Учащимся лишь 14 школ в течение лета было заработано в поле 4.152 трудодня.

Боевыми помощниками колхозов зарекомендовали себя учащиеся. Например, в колхозе «Красное Залесье» они помогли вырастить кормовую свеклу, заготовляли ботву для силосования, теребили лен, копали картофель и т. д. Витя Носов накопил 1280 килограммов картофеля. Хорошо работали Вали Маторова, Женя Кириллов, Данилова, Хлебников и др. Отдельные учащиеся старших классов за лето научились водить трактор и заменяли трактористов, ушедших на фронт. Учащиеся также участвовали в подготовке школ к новому учебному году, работали на комсомольских воскресниках.

Горячо поддержали школьники инициативу о постройке танка «Пионер». Они собрали и перечислили на строительство танка 1551 рубль.

Сейчас, в военных условиях, пионерская работа также перестраивается на военный лад. По решению ЦК ВЛКСМ, все пионерские отряды школы объединяются в крепкий, спаянный, дисциплинированный коллектив, всегда готовый выполнить любое поручение партии и комсомола, — пионерскую дружину. При дружине создается штаб, в состав которого входят начальник штаба и 7—9 членов штаба из числа председателей советов отрядов. Штаб работает под руководством старшего пионервожатого. Каждый пионерский отряд беспрекословно выполняет все приказания штаба, пионерской дружины. Пионерский актив — председатели советов отрядов и вожак звеньев теперь не выбираются.

Самых дисциплинированных исполнителей, инициативных ребят вожатый отряда назначает вожакими звеньев.

Председателей советов отрядов назначает старший вожатый.

Примером для пионерских дружин всех школ района служит работа пионерской дружины И. Заборской средней школы. Она начала работу с главной своей задачи в условиях войны — подготовки ребят к защите любимой родины. Все учащиеся школы ознакомлены с тем, как надо вести себя при воздушной и химической тревоге. Пионеры трех отрядов изучили устройство ручной гранаты, стиль бросания и попадания в цель. Много времени уделяется строевой и физической подготовке ребят. Организованы кружки по изучению санитарного дела и азбуки Морзе, которыми руководят комсомольцы.

При штабе дружины организована тимуровская команда. Тимуровцы многое сделали по оказанию помощи семьям красноармейцев. Семья Барчуговых ребята помогли устроить овощехранилище, починить крышу, изрубить капусту. У колхозниц Муравьевой и Суриковой во время работы в колхозе нянчили детей.

Ценную инициативу проявили пионеры, организовав школьный листок «Чем помог фронт?», в котором описывают все, что они делают для фронта. Это начинание должны подхватить и другие пионерские дружины.

На сборах отрядов и звеньев штаб дружины проводит читки и беседы, воспитывающие в детях дисциплинированность, организованность, любовь к своей родине и ненависть к врагам.

В связи с изменением построения и содержания пионерской работы улучшилась дисциплина и успеваемость в школе. В первом отряде успеваемость 100 процентная, пионеры других отрядов также занимают авангардную роль в учебе. Особенно хорошо учатся Ростовцева, Грушина, Черканова, Боярская, Барчугов и другие. Пионеры-отличники оказывают систематическую помощь отстающим, контролируют их, помогают стать хорошими учениками.

Так должна быть поставлена работа пионерской дружины каждой школы района.

Пусть каждый пионер твердо помнит, что всякое полезное дело, всякий посильный труд школьника, каждая отличная отметка, соединенные с трудом всего народа, есть могучий вклад в дело победы над фашизмом.

## ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Капитан В. П. Матвеев. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Г. Чертова.  
Фотохроника ТАСС.

## БОРЬБА ЗА КРЫМ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 30 октября. (ТАСС). Не считаясь ни с какими потерями, немецко-фашистские орды рвутся в Крым. Почти на всех участках, особенно в районе П., где враг сосредоточил большие силы мотопехоты, артиллерии и авиации, идут ожесточенные, кровопролитные бои. Наши части мужественно сдерживают наступление немецко-фашистских войск, наносят врагу огромный урон.

После интенсивной артиллерийской подготовки противник ворвался в расположение оборонной эскадры кавалерийской части, несколько потеснив отдельные ее подразделения. Перегруппировав силы, наши кавалеристы предприняли энергичную контратаку и, отбросив врага назад, восстановили прежнюю линию обороны. В результате этого боя враг оставил на поле сражения 1.000 убитых солдат и офицеров, 60 исправных автоматов, 20 минометов, много винтовок и боеприпасов.

Выдающуюся храбрость проявили бойцы части командира Титова. Группа вражеских бомбардировщиков пыталась бомбить командный пункт. Бойцы встретили их дружным пулеметно-ружейным огнем. Один бомбардировщик был сбит. Это еще больше подбодрило бойцов. Они продолжали вести огонь и вскоре сбили еще два бомбардировщика.

М. Туровский  
«Правда» за 31 октября.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 3 ноября

В течение ночи на 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

Части тт. Провалова и Харитонов, действующие на южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

2 ноября наша авиачасть, действующая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожив до 35 автомашин с пехотой противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

В распоряжение наших частей прибавился со специальным поручением участник партизанского отряда, действующего в Киевской области, тов. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фашистских бандитов. В селении Горловка немцами был поставлен старшиной сын местного кулака Перебийнос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровская выстрелом в ядро был убит Сербиченко, назначенный немцами начальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим три предателя, согласившиеся быть старшинами села и ревностно выполнявшие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

В датском городе Ольборге на сахарном заводе и текстильной

Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

фабрике, выполняющих заказы германской армии, вспыхнули забастовки. Попытки немецкой полиции удалить бастующих с предприятий не увенчались успехом. В результате кровавой стычки убито и ранено 9 немцев и несколько десятков рабочих. Как сейчас стало известно, в течение октября состоялись забастовки и на многих других предприятиях, выполняющих заказы Германии. Датские патриоты всячески препятствуют мероприятиям немецких властей, стремящихся выкачать из страны все продукты питания. В октябре на крупных рафинированных заводах в Оденсе и Боненгагене выпуск продукции снизился по сравнению с сентябрем на 15 процентов. На спиртовом заводе в Орхусе и на проволоочном в Мидельфарте — на 20 процентов. Недалеко от города Падборга произошло крушение поезда, направлявшегося в Германию. Причина крушения — умышленная порча железнодорожного полотна. Уничтожено 27 вагонов с консервами и живым скотом.

Темными военными времени работают коллективы заводов и фабрик Советской страны, изготовляя продукцию для фронта. Все нехи Петровско-Забайкальского металлургического завода, немало перевыполнившие сентябрьское задание, добились в октябре еще больших успехов. Литейный цех выполнил годовую программу к 26 октября. Число двухсотников в цехе увеличилось в полтора раза.

Один из машиностроительных заводов Мордовской АССР до войны был в числе отстающих. Теперь, получив боевые заказы, коллектив завода вдвое перевыполняет программу.

На Шарингунской сукопной фабрике подавляющее большинство рабочих перевыполняет программу. Ткачи обслуживают по 2—3 станка, показывая образцы стахановского труда. За последние два месяца фабрика получила около 300 тысяч рублей экономии. Консервный и мясной комбинаты освоили новый ассортимент продукции, необходимой для снабжения армии. Мясокомбинат уже доз продукции на 240 процентов больше, чем в прошлом году.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со свардами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному

(Окончание на 2-й стр.)

„Основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины“ (Сталин).

Из посланий ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Г. 1440



### Вечернее сообщение 3 ноября

(окончание)

обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефтея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романюка и Прохора Торгашева, шестидесятилетнюю Александру Ковалеву, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадил даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее четырехлетнюю дочь Шуру. В селе Братолюбивка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Самы они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяйек пополняется коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Пуртыгина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяйек выполняют по две нормы в смену и больше.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Провал очередного призыва в германскую армию в Эльзасе и Лотарингии

ЖЕНЕВА, 30 октября. (ТАСС). Здесь получены сведения о провале очередного призыва в германскую Армию в областях Эльзаса и Лотарингии. Призывники этих областей всеми спо-

собами скрываются от военных властей. Возросло число самоубийств. Германские власти принимают жесткие меры против дезертиров и сурово расправляются с их семьями.

#### Стычки между итальянцами и немцами в Греции

КАИР, 30 октября. (ТАСС). Из различных источников сообщают, что стычки между итальянскими и немецкими солдатами, находящимися в Греции,

продолжаются. В Салониках три немецких солдата жестоко избили итальянца за то, что он не приветствовал их.

#### Захват англичанами финского парохода

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошэйтед Пресс, в кругах судовладельцев заявляют, что англичане захватили финский

торговый пароход «Винха» водоизмещением в 3.300 тонн. По имеющимся сведениям, это — пятый финский пароход, захваченный англичанами.

#### Военно воздушные силы английской армии

„Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага!“ (Сталин).  
(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)



### Передовики военного времени

**СОБОЛЕВА Мария Александровна** — председатель Власихинского колхоза имени XVI годовщины Октября, депутат районного Совета. Быстро перестроившись на военный лад, колхоз в условиях военного времени сумел в сжатые сроки убрать урожай всех зерновых и технических культур и успешно провести другие сельскохозяйственные работы.

В первую очередь колхоз ставит интересы фронта, досрочно рассчитывается с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым. Выполнены хлебопоставки и натуроплата, полностью сдавы мясо, шерсть, яйца за 1941 год. Заключаются расчеты по поставкам масла и льнопродукции.

В предоктябрьском социалистическом соревновании колхозницы борются за быстрейшее окончание обработки и сдачи льна.

**ХРЕНОВ Трефил Филиппович** — возчик Успенской промышленной артели. Подвозя сырье, он стремится обеспечить бесперебойную работу производства, делает свой вклад в дело укрепления обороны нашей родины самоотверженным трудом на своем посту. Постоянно выполняя 250 процентов задания, тов. Хренов за сентябрь и октябрь выработал 55 норм.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ ?

### За высокий урожай будущего года

Против ненавистного германского фашизма борется весь наш народ. И мы, звеньевые Поломновского промколхоза «Красный Керженец», помогаем фронту чем только можем. На любой сельскохозяйственной работе я нынче перевыполняю нормы выработки, на обработке льна заменяла двоих и борюсь за то, чтобы работать за троих, то есть постоянно выполнять не менее 300 процентов нормы. У меня одно желание — отдать все силы на помощь фронту, родной Красной Армии.

Мое звено обработку льна уже закончило. Сейчас я помогаю другим звеньям, которые отстали, обработать и сдать

лен государству к XXIV годовщине Октября. Каждый образец нашего хорошего труда, каждый килограмм досрочно сданной государству продукции — это удар по фашистским людоедам.

Сейчас наша задача — начинать готовиться к весеннему севу, чтобы получить высокий урожай в 1942 году. Хорошо отсортируем семена, по-боевому возьмемся за накопление местных удобрений, чтобы добиться небывалого урожая всех культур, тем самым увеличить мощь нашей родины.

**Хренова Федосья Моисеевна**, звеньевая промколхоза «Красный Керженец»

### Использовать все льнообработывающие машины

Многие колхозы Хвоинского сельсовета готовятся достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Шашковский колхоз имени Первого мая уже сдал государству свыше двух тонн высококачественного льноволокна. Между льнотрепальщиками развернулось социалистическое соревнование за быстрейшую обработку и сдачу остающейся тресты.

Но, не в пример шашковцам, затягиваются с переработкой льна в Хвоинском промколхозе

«Заветы Ильича». Здесь не организована по-настоящему обработка тресты вручную, а имеющаяся в промколхозе льнообработывающая машина Сергеева не используется.

Не оказывает помощи промколхозу и Обгиновская МТС. Трактор, предназначенный для обслуживания льнообработывающей машины, простаивает уже свыше 10 дней. Неоднократные обращения за помощью к дирекции МТС не дают никаких результатов.

И. Дорогов.

### Натрепывают по 8—9 кгр. льна

Льноводки Осиповского колхоза «Красный Восток» прилагают все силы к тому, чтобы закончить обработку льна к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и быстро сдать продукцию государству. Колхозницы Ольга Ефимовна Горюнова, Татьяна Васильевна Горюнова и другие работают без устали день и ночь. Несмотря на то, что льнотреста короткая, каждая из них ежедневно натрепывает не менее 8—9 килограммов волокна.

— Лен нужен нашей стране и Красной Армии. Приложим все силы, чтобы дать фронту все необходимое, — говорят льноводки.

А. А. Голубев.

### Освоили производство ЛЫЖ

Рабочие столярной мастерской райпромкомбината успешно освоили производство лыж. Эка бригада столяров, развернув предоктябрьское соревнование, сейчас значительно перевыполняет задания.

Мастер М. Т. Осипов, занесенный в список передовиков военного времени, работает за троих, выполняя до трех норм каждый день. Высоких показателей добились также В. Н. Лебедев и А. Г. Лебедев, которые перевыполняют нормы выработки на 180—190 процентов. В полтора раза перевыполняют нормы И. П. Соловьев, М. Догадов и Н. Михайлов.

Особенно растет производственный подъем среди рабочих в предоктябрьские дни.

С. Минеев.

### Финплан четвертого квартала

План мобилизации средств четвертого квартала по району за октябрь выполнен на 42,6 процента. Многие сельские Советы успешно реализуют свои предоктябрьские обязательства.

Первое место прочно занимает Клышинский сельсовет, уже выполнивший квартальный финансовый план на 56,8 процента. Рамешинский сельсовет выполнил план на 49,2 процента. Только за последнюю декаду октября прирост по финплану здесь составил 20,6 процента. Красно-Усадский сельсовет выполнил план на 40,7 процента, Хвоинский — на 40,5 процента.

Рыжковский сельсовет со второго сошел на пятое место, а Н. Забарский — на восьмое место.

Продолжают отставать по мобилизации средств Горевский и Высоковский сельсоветы.

Отв. редактор

М. Г. Овчинников.

Тираж 3.000



Бомбардировщик «Мерлин» на старте.

Фотохроника ТАСС